

浙大聯合國攜手育雙創人才

探索全球教育路徑 雙方簽《杭州倡議》

香港文匯報訊(記者 俞書、茅建興 安吉報道)經中國外交部G20峰會籌委會批覆,「二十國集團智庫會議(T20)」之一——「創新、新經濟與結構改革」國際會議17日-19日在浙江省安吉縣舉行。聯合國教科文組織有關機構和浙江大學在安吉簽署了《聯合國教科文組織全球創業教育綠色發展杭州倡議》,以共同應對經濟社會發展中全球性挑戰。浙江大學校長吳朝暉表示,浙江大學將以一流創新創業人才培養為核心,積極探索創新型創業發展道路,為創業教育國際合作與交流作出積極貢獻。



■浙江大學校長吳朝暉在會上致辭。本報浙江傳真

■「二十國集團智庫會議(T20)」之一——「創新、新經濟與結構改革」國際會議在安吉舉行。

本報浙江傳真

聯合國教科文組織第38屆大會主席Stanley Mutumba Simataa、浙江大學校長吳朝暉、聯合國教科文組織亞太地區教育局局長Gwangjo Kim、聯合國教科文組織北京辦事處主任Maricla Oliveira、聯合國教科文組織中國創業教育教席主持人徐小洲、聯合國教科文組織德國創業與跨文化管理教席主持人Christine Volkmann、聯合國教科文組織克羅地亞創業教席主持人Slavica Singer、聯合國教科文組織塞爾維亞創業研究教席主持人Fuada Stankovic等8個機構的代表簽署了《杭州倡議》。

T20緊扣G20峰會主題 提供戰略選項

《杭州倡議》旨在共塑全球創新創業教育理念與願景,探索新時期國際創新創業教育發展路徑,引導全球經濟社會可持續發展。浙江大學校長吳朝暉在簽約儀式上高度肯定了《杭州倡議》對中國創業教育邁向世界的重要意義,表示浙江大學將以一流創新創業人才培養為核心,積極探索創新型創業發展道路,為創業教育國際合作與交流作出積極貢獻。

吳朝暉表示,二十國集團智庫會議(T20),是全球智庫代表為G20峰會貢獻智慧與思想的重要平台。本次T20會議將緊扣G20杭州峰會「構建創新、活力、聯動、包容的世界經濟」主題,聚焦研討「創新、新經濟與結構改革」問題,為G20提供更多的戰略選項和政策儲備。「當前新一輪科技革命、產業革命和教育革命的會聚融合,產業、政府和大學的『三螺旋』良性互動,正交織成創新增長的新藍圖。唯有通過全世界的共同努力,實現科技創新、產業創新和治理創新三大體系的互聯互通,才能構建激發創新的最優生態環境,孕育引領未來的新科技、新經濟、新結構,推動世界經濟走向新的繁榮。」

他表示,浙江大學近年來發揮學科交叉優勢,大力推進中國特色新型智庫建設,建立了「一帶一路」合作與發展協同創新中心、中國西部發展研究院、公共政策研究院等一批有影響的智庫機構。希望依託T20平台,與全世界的學術同行和智庫組織一起,共同探索世界經濟增長的新動力,共同謀劃人類文明發展的新篇章。

香港文匯報訊(記者 俞書、茅建興 安吉報道)國際經濟合作重要論壇G20峰會今年9月將在浙江省杭州市舉行,峰會主題為「構建創新(innovative)、活力(invigorated)、聯動(interconnected)、包容(inclusive)的世界經濟」,旨在希望中國的推動和倡導下從創新增長方式、完善全球經濟金融治理、促進國際貿易和投資、推動包容和聯動式發展等四個重點領域達成有價值、有執行力的共識。為更好地調動各界資源、更好地體現峰會的代表性和包容性,G20主席國通常將舉辦工商峰會(B20)、勞動會議(L20)、青年會議(Y20)、婦女會議(W20)和智庫會議(T20)等作為G20重要配套活動,為G20合作構築廣泛的社會基礎。

T20是G20峰會的重要配套會議之一,是全球智庫代表為G20貢獻智慧與思想的重要平台,並以其對歷年G20峰會政策決定和實施的重要影響力而備受矚目。

此次T20會議承辦地浙江安吉是習近平主席「兩山」重要思想(綠水青山就是金山銀山)的發源地,是聯合國人居獎唯一獲得獎、中國首個生態縣,被評為全國文明縣城、美麗中國最美城鎮,為世界生態宜居和中國鄉村建設、鄉村旅遊發展提供了良好經驗。

烏坎村主任林祖戀涉受賄遭查

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣東省汕尾市人民檢察院網站昨日發佈公報稱,17日,陸豐市人民檢察院依法對陸豐市東海鎮烏坎村黨總支書記兼村民委員會主任林祖戀(曾用名「林祖鑾」)涉嫌受賄罪立案偵查,並採取強制措施。案件偵查正在進行中。

林威望高 村民稱「林叔」

陸豐警方官方微博「平安陸豐」昨日發佈消息稱,林祖戀因涉嫌利用職權受賄被陸豐市檢察院依法立案偵查,並採取強制措施。警方呼籲全體村民積極支持配合司法機關開展工作,共同維護来之不易的社會穩定環境,不要被少數不法分子煽動利用而採取過激行為。對採取違法犯罪行為特別是趁機打砸搶的,公安機關將依法予以嚴厲打擊,決不手軟。

林祖戀是2012年3月烏坎村民一人一票選出的新村委會主任,那時的他常常在小廣場上講話,號召村民團結起來討回被盜賣的土地,由於年近七旬,威望又高,村民們喜歡叫他林叔。

林祖戀在2013年接受東方衛視採訪時稱,「烏坎的村民已經覺醒了,絕不允許不法行為的行動,不管他後台多大,勢力有多少,我們一定要鬥到底。」林祖戀在上述採訪中表示,怕聽到電話、怕看到人、怕自己的門鈴



■2012年3月林祖戀當選烏坎村村委會主任。

記者敖敏輝攝

響,為什麼呢?「因為我現在可以說站也不是,坐也不是,說好也不行,說不好也不行,說真話也不行,說假話更不行,什麼話都很難說,裡面錯綜複雜,我得處處注意,處處防備。」

2011年的9月,發生在廣東省陸豐市的烏坎事件,成為中國農村基層民主推進過程當中的一個典型的案例,原村委會長期搞一言堂,大量集體的農地被盜賣,最終引發的群體性的事件,2012年初,烏坎村民一人一票的選舉出了新的村委會,第一次真正意義上行使了民主權益。

當年12月10日下午,汕尾市人民政府召開新聞發佈會,就陸豐市處理「9·21烏坎村事件」作情況通報。汕尾市委書記鄭雁雄認為,該事件是「村民表達訴求好的初衷,卻用了錯誤的方式」。從整個事件發生經過看,其主要指向村內矛盾,大部分村民的訴求還主要指向村內的經濟問題,村民的不滿主要是針對村黨支部和村委會,特別是當了30多年的老支部書記。只不過事件被村內外一些別有用心的人所炒作、利用、煽動,企圖將事件升級。鄭雁雄特別強調,有境外勢力對今次事件推波助瀾,致使本已平息的事件又趨嚴重,改變了事件的性質。

■《法制晚報》

烏坎一人一票選村官



湘童被遺校車亡 四人受控

香港文匯報訊 據《京華時報》報道,近日有網友爆料稱,湖南省常德市臨澧縣四新崗鎮啟智幼兒園一名4歲男孩被發現死在校車內。臨澧縣教育局工作人員證實確有此事,涉事幼兒園為私立幼兒園。記者從臨澧縣委宣傳部了解到,16日,臨澧縣四新崗鎮啟智幼兒園司機和隨車監管員接送學生來校時,將一名4歲毛姓幼兒遺忘在車內,後發現該幼兒在車內死亡。公安部第一時間介入,幼兒園園長、隨車司機、隨車監管員、班主任已被警方控制。

據悉,男孩姓毛(下稱小毛),是四新崗鎮珠日村楊柳屯人。幼兒園附近衛生所工作人員介紹,小毛的父母常年在浙江打工,爺爺已去世10多年,小毛平時和奶奶一起生活。小毛是啟智幼兒園中班學生,事發前幾天一直身體不適請假在家,16日早上乘校車前往幼兒園。「可能因為小毛前兩天一直沒來幼兒園上課,所以當天班主任以為他在家休息。」上述人員稱。

據當地多位居民介紹,啟智幼兒園已在當地辦學10年左右。但記者查詢臨澧縣民政局官網發現,民政局批准臨澧縣四新崗鎮啟智幼兒園註冊登記的時間為2015年11月24日。關於事發幼兒園辦學時是否審批手續不全,記者暫未得到教育局回應。

粵河源槍擊案釀6死傷



香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣東河源東源縣發生一宗惡性槍擊案。該縣黃村鎮鐵崗村村民張某因房屋修繕與本村村民產生糾紛,17日晚21時左右,其持獵槍射殺村民及村幹部。據官方通報,槍擊造成3人死亡,3人受傷。昨日上午,疑犯張志明在附近一村庄被特警抓獲。

事發後,河源市委市政府迅速介入,要求全力搶救傷者。同時,省、市、縣三級公安機關連夜開展偵查搜捕工作,市、縣兩級公安機關成立「6·17」專案組。當晚,警方調集大批警力追捕已逃竄的疑犯張志明。為了防止疑犯傷及無辜,當地鎮政府發出緊急通知,稱疑犯手中有槍,屬高度危險人物,提醒村民關緊門戶,特別是路邊的住戶。經過10個小時的搜捕,疑犯行蹤暴露。18日上午7時10分,疑犯張某在東源縣黃村鎮萬和村一廢棄老屋內被警方抓獲歸案。

據河源警方通報,經初步調查,張志明因房屋修繕等問題,與本村村民產生糾紛,有村幹部及村民參與現場調解,因調解未果,張志明持槍行兇,當場致1人死亡,5人受傷,其中,2名重傷者經搶救無效死亡。目前,案件在進一步審理中。

穗倡無煙父親節 控煙行動入校園

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)由廣州團市委、市控煙辦聯合舉辦的「無煙羊城,健康廣州」2016年控煙義工服務主題活動昨日舉行。在父親節來臨之際,主辦方通過遊戲、互動活動等方式向廣州各區的小朋友傳遞控煙知識,通過他們向廣州的煙民家長宣傳控煙。今後,廣州控煙將進入校園,進入社區,控煙行動進一步深入。

預防中小學生吸煙

活動現場,上百名義工在「中國好人」尚炳輝的帶領下,正式宣誓成為義工。義工們須參加崗前培訓,並在當天即完成控煙義工服務1小時。廣州市義工行動指導中心負責人表示,今年與控煙辦聯合舉辦的控煙義工服務活動將重點推動控煙義工服務進校園,核心是影響下一代,鼓勵親子義工參與。控煙義工服務要落實到生活中,先影響家人再影響社會。

男性煙民是控煙的重點對象之一,恰逢父親節前夕,義工通過親子活動將控煙、無煙的理念通過小朋友向家長傳遞。主辦方稱,通過向小朋友傳遞控煙知識,進而影響家裡的和周邊的煙民家長,效果十分明顯。

記者了解到,今年廣州義工行動指導中心將拓展13所中小學作為義工帶着控煙課堂走進校園的試點。控煙課堂將以遊戲互動形式為主,配合定製的控煙課堂盒子作為輔助工具,在義工的帶領下加深學生對煙草有害性的認識,以及預防中小學生吸煙。

據廣州市控煙辦主任伍初介紹,廣州是內地最早立法控煙的城市,當前,控煙知曉率已從之前的30%提高到86%,公共場所控煙效果取得一定的積極效果。不過,他也表示,廣州小型餐飲店和大排檔式餐館多,這些場所控煙效果仍然不理想。包括此次活動在內,市控煙辦將採取一系列活動,在控煙方面影響更多的人。



■義工加入控煙義工服務隊。

記者敖敏輝攝

前海與招商局合組公司 共建自貿區

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)前海發展一直備受土地緊張的困擾。深圳市前海管理局與招商局集團有限公司昨日簽訂組建合資公司框架協議,以招商局在原前海灣物流園區2.9平方公里土地納入合作範圍,雙方組建合資公司共同開發建設。

配建產業用房 保障深港合作

據悉,前海深港合作區設立以前,其土地已出讓了一半以上,其中招商局、中集、西部物流三家企業的用地達4.8平方公里,佔前海總用地的32.3%。目前,前海14.92平方公里總用地中,扣除市政基礎設施、公共服務設施、水廊道、公共綠地和已出讓土地外,剩餘經營性用地僅1平方公里左右。此次簽訂協議,以招商局原前海灣物流園區3.9平方公里土地為合作基礎,在扣除現狀保留用地後,剩餘2.9平方公里土地納入合作範圍,由雙方組建合資公司共同開發建設。

根據協議,雙方在合資公司的股權比例為50:50,前海管理局由其下屬前海開發投資控股有限公司,與招商局集團下屬招商蛇口工業區控股股份有限公司控股的平台公司共同組建合資公司,雙方同意合資公司在其開發經營用地中向前海管理局配建移交一定規模的總部與產業用房,用於服務保障深港合作,引進和扶持產業發展。

同時,雙方將搭建「小政府+大企業」的企業化管理、市場化運作平台,更好地整合政企資源,圍繞前海蛇口自貿片區的戰略定位和發展規劃,依託合作雙方在產業規劃、制度創新、開發建設、運營管理等方面的成功經驗和優勢資源,加快片區開發建設。力爭通過3年至5年,培育一家扎根深圳、面向全球的世界500強企業,並發揮合資公司股東綜合優勢,組織帶動中資企業、深企率先在「一帶一路」沿線國家和地區開發建設若干自貿園區。



■深圳前海管理局與招商局集團簽訂組建合資公司框架協議。

記者李望賢攝